

在京部分高校研究生思政专题研讨会和研究生会主席论坛在我校隆重召开

发布时间: 2012-06-25 08:40:14 浏览887次

6月20日下午,在京部分高校研究生思政专题研讨会和研究生会主席论坛在我校主楼D260会议室隆重召开。研究生思政专题研讨会是由全国学位与研究生教育学会德育委员会北京片区和北京市高教学会研究生教育研究会思想政治教育组主办,华北电力大学党委研究生工作部承办。研究生主席论坛,是由华北电力大学党委研究生工作部主办,校研究生会承办,邀请在京部分高校研究生会主席参加。

华北电力大学副校长安连锁,北京市委教育工委宣教处处长王达品、副处长寇红江,研究生院常务副院长、研工部部长赵冬梅,研究生院副院长、研工部副部长李林,清华大学、北京大学、中国人民大学、北京航空航天大学、北京科技大学等19所在京高校研工部部长,以及16所高校研究生会主席参加了大会。我校各院系党总支副书记和研究生会主要干部也参加了此次会议。

在开幕式上,赵冬梅老师代表学校党委研究生工作部致欢迎词。她指出,作为“自我管理、自我服务、自我教育”的群众性自治组织,研究生会对创新型人才的培养、研究生学术科技发展水平的提升以及先进社会文化的塑造,都具有不可替代的突出作用,希望各高校研究生会坚持在学术、文化、体育、就业等方面着力创新和突破,力求打造一个学校放心、同学满意的全方位服务平台,推动高校研究生教育发展。



安连锁副校长代表学校党委和行政发表了热情洋溢的讲话。安副校长指出,研究生教育是我国教育结构中最高层次的教育,肩负着为国家现代化建设培养高素质、高层次、创新性人才的重任,对推动科技进步和社会发展,增强国际竞争力具有不可替代的重要作用,高质量的研究生教育也是高水平大学的重要标志。他强调,研究生是创新意识最活跃的群体,是科学研究的生力军,是建设高水平大学的生力军,是国家科技创新的生力军。如何团结和引导我们的研究生发挥好生力军的作用,这是我们高校研究生会要思考的问题。

安副校长说,团队合作精神和合作能力是科技创新的关键,作为今天与会的研究生会主席和主要干部,要带好你们的团队和组织,加强和提高团队合作精神和合作能力,发挥每一位同学的积极性和能动性,坚持以科技创新、学术交流、校园文化建设为主题开展活动,是取得卓越成绩的必由之路。安副校长寄语广大研究生干部,要有成为中国特色社会主义事业的建设者和接班人中坚力量的信心,要有为国家和民族勇挑重担的决心,要有“舍我其谁”的大无畏气魄!

接下来，论坛首先进行了典型经验交流。我校研究生会主席朱翰超、北京林业大学校研究生会主席刘凯、北京科技大学研究生会主席赵龙飞先后做了《如何围绕研究生切身所需开展精品活动》、《浅谈行业特色院校研究生会+建设工作》和《研究生会工作的传承与创新》的报告。随后，各高校研究生主席围绕精品活动、组织制度、学术交流、创业就业等问题开展交流和探讨。



各高校研工部长在听取了在京部分高校研究生主席论坛典型经验交流了后，在D216会议室召开北京高教学会研究生教育研究会思政专题研讨会。研讨会主要围绕“构建和谐导学关系，促进研究生全面发展”、“校园文化建设与研究生培养质量的关系研究”两个主题开展研讨。我校研究生院副院长、党委研究生工作部副部长李林，清华大学党委研究生工作部部长张小平，中国人民大学学生处副处长文书锋，北京工业大学研究生院副院长、党委研究生工作部部长李娟老师先后做了主题发言，与会各高校研工部长展开了热烈的讨论和交流。

下午六时许，北京高教学会研究生教育研究会思政专题研讨会和在京部分高校研究生会主席论坛圆满落幕。

热烈欢迎在京部分高校研工部部长、研究生会主席



作者：党委研究生工作部 供稿单位：研究生院